

Телемост

Подвиг тыла не забыт



Евгений Рухманов

победы неоценимый вклад. Челябинск – легендарный танкоград – за четыре года войны выпустил восемнадцать тысяч танков и каждую вторую «катюшу». Магнитогорск – металлургическое сердце страны – варил сталь для каждого второго танка, снарядов, брони. ММК стал символом трудовой мощи, которую невозможно сломить. Златоуст – город мастеров. В годы войны там производили оружие, приборы для военной техники, инструменты, которых очень не хватало на фронте. Миасс – город, где создавали технику, двигатели, автозапчасти. «Всё для фронта, всё для победы!» – эта фраза была не лозунгом, а ежедневной реальностью. Звание «Город трудовой доблести» – признание того, что без тыла победы не было бы.

Задача всех и каждого – сохранить не только архивы, но и живую память, передать её подрастающему поколению, напомнил Александр Сидякин. «Единая Россия» уделяет особое внимание этому направлению, поддерживает патриотические инициативы, мемориальные проекты, музеи трудовой славы. Важно, чтобы молодёжь осознала: победа 1945 года ковалась не только на поле боя, но и у станков, а сохранение этой памяти – задача общенационального масштаба.

– Мы за то, чтобы каждый ребёнок в стране знал: у нас тут был настоящий фронт, только без оружия в руках, – отметил он.

Заместитель губернатора Роман Воллерт сообщил, что список южноуральских городов трудовой доблести могут пополнить Кыштым, Юрюзаны, Усть-Катав и Копейск. Основой для исторического признания стала самоотверженная работа их жителей в военные годы.

– По поручению губернатора подготовлены документы по этим городам, – отметил Роман Воллерт. – Их направили на рассмотрение, и мы уверены, что количество городов трудовой доблести в Челябинской области будет расти.

От имени магнитогорцев собравшихся поприветствовал глава города Сергей Бердников.

– Сегодня важно говорить о победе и людях, которые её завоевали, – подчеркнул Сергей Николаевич. – Вся страна работала плечом к плечу. Тяжело было на фронте, но и на трудовом посту было не легче. То, что делали наши предки, достойно уважения и вечной памяти. Магнитка в годы войны выплавляла стали больше, чем вся Европа. Сегодня мы вновь вынуждены бороться с нацизмом, мы опять – участники трудового фронта, который необходим для обеспечения нашей общей победы.

Кульминацией встречи стало чествование трудовых династий, чей совокупный стаж исчисляется столетиями. Награду получили представители династии Шахановых–Алексеевых–Андреевых. Их общий трудовой стаж – 685 лет. Основатели династии Анна и Василий Алексеевы начали трудовой путь в 1933 году. Сегодня представители династии трудятся на разных участках железной дороги.

Представители династии Телевских работе на ММК отдали в общей сложности 116 лет. Глава династии Сергей Телевский начал работать в цехе подготовки составов ММК в 1985 году, без отрыва от производства окончил техникум и перешёл в мартиновский цех. На предприятии трудилась вся его семья, включая жену, сноху и внучку.

Общий трудовой стаж династии Кудряшовых – 443 года. Глава династии Александр Данилович прошёл всю войну, был четыре раза ранен. Вместе с женой Клавдией Григорьевной всю свою жизнь посвятил детям – работал учителем истории, директором школы. Продолжателями династии стали четырнадцать человек, которые работают учителями в школах Магнитогорска, Варны и Аши.

Телемост напомнил собравшимся, что подвиг тыла не остался в прошлом. Он продолжается в работе предприятий, в семейных историях, которые из поколения в поколение передают не только профессиональные традиции, но и память о героической работе предков в суровые военные годы.

Елена Брызгалина

Города трудовой доблести Южного Урала провели телемост поколений



Сергей Бердников

На связь вышли Челябинск, Магнитогорск, Златоуст и Миасс. Участниками встречи стали представители трудовых коллективов, ветераны, молодёжь, общественные деятели, представители муниципалитетов, депутаты и руководители региона. Обсуждали преемственность подвига тружеников тыла в исторической ретроспективе и современности.

Почётное звание «Город трудовой доблести» четырём городам Южного Урала было присвоено в числе первых в стране. В Челябинске были собраны каждый второй танк и каждая вторая «катюша». Тысячи женщин, подростков и стариков работали в три смены без выходных, чтобы обеспечить фронт всем необходимым. Магнитогорский комбинат во время войны поставлял более половины всей танковой брони для армии. Каждый второй танк был сделан из металла, выплавленного на ММК. За годы Великой Отечественной войны на комбинате были введены в строй четыре коксовых батареи, шесть мартиновских печей, среднелистовой, толстолистовой и броневой станы. Мощность огнеупорного производства была увеличена в два раза. Каждая вторая пушка для легендарного штурмовика ИЛ-2 была изготовлена в Златоусте. Полтора миллиона единиц холодного оружия, включая знаменитые армейские «чёрные ножи» для уральских танкистов-добровольцев, разведчиков и десантников выковали златоустовские кузнецы. Завод-комбинат выпускал девятнадцать видов снарядов и мин. Швейная фабрика сшила более миллиона комплектов обмундирования для бойцов Красной Армии. В Миасс был эвакуирован ряд промышленных предприятий. В кратчайшие сроки в открытое поле был построен крупнейший автозавод, с конвейеров которого отправлялись на фронт пять тысяч грузовиков. На них устанавливали легендарные «катюши». В Миассе производили автомобили, оборудование для танков и

самолётов, артиллерийские снаряды, авиабомбы и материалы для шлифовки стволов и орудий. Автозавод наладил выпуск военных грузовиков, которые доставляли снаряжение и боеприпасы на передовую.

– Поздравляю всех с Первомая и приближающимся юбилеем победы, – обратился к участникам телемоста по видеосвязи губернатор Челябинской области Алексей Текслер. – Эта встреча – часть проекта партии «Единая Россия» «Историческая память», который призван напомнить: сегодня особенно важно беречь память о героизме наших предков, сохранять и приумножать наследие поколения победителей. И особая роль в этом принадлежит жителям городов трудовой доблести. В годы Великой Отечественной войны Южный Урал стал одним из главных оборонно-промышленных центров страны. Сюда были эвакуированы свыше трёхсот предприятий. В кратчайшие сроки южноуральцы наладили производство оружия, военной техники, обеспечивая бесперебойные поставки на фронт всего необходимого. Жители Челябинска, Магнитогорска, Миасса, Златоуста и других городов внесли неоценимый вклад в разгром врага. Сегодня, как и семьдесят лет назад, наши стратегические предприятия работают на победу в ходе специальной военной операции. Доблестный труд современников достоин памяти великих предков, которые передали молодёжи крепкие трудовые традиции. Новой победы нам всем!

Руководитель ЦИК партии «Единая Россия», федеральный координатор проекта «Историческая память» Александр Сидякин подчеркнул, что россияне отмечают восьмидесятилетие победы в нелёгкое, но важное для страны время.

– 80 лет – это не просто юбилей, а напоминание о том, какой ценой была выстрадана победа, – отметил он. – Говоря об этом, нельзя забывать и о героях трудового фронта, которые день за днём, в голоде, холоде ковали победу у станков, возле доменных и мартиновских печей, на железной дороге, в госпиталях... Южный Урал внёс в дело



Пенсионеров сортового цеха, ПШЦ, обжимного и прокатного цеха № 9:

Валентину Ивановну ЛУГОВКИНУ, Клару Степановну НОСАЧ, Геннадия Кирилловича КИРИНА, Виктора Тимофеевича ЗЕГУЛЯ, Александра Ивановича ФРОЛОВА, Германа Викторовича КУЗЬМИНА, Флюру Рафатовну ЖЕЛТЫШЕВУ, Надежду Александровну ГИЛЯЗОВУ, Александра Михайловича ЖЕЛНИНА, Юрия Николаевича КРУГЛЯКОВА, Виталия Леоновича СИДОРОВА, Лидию Ивановну ТРЕТЬЯКОВУ, Дилло Гаяровна ФАРРАХОВУ – с юбилеем!

Желаем вам крепкого здоровья, активного долголетия, благополучия, уважения и заботы родных и близких на долгие годы.

Администрация, профком, совет ветеранов сортового цеха ПАО «ММК»

Валентину Михайловну КАЗАКОВУ, Ольгу Александровну КАРИХ, Людмилу Капитоновну КУРГАНСКУЮ, Николая Степановича ЛИТОВЧЕНКО, Ларису Викторовну ПРЕДЕИНУ, Любовь Алексеевну ФЕДОРОВУ, Владислава Викторовича ШМИККА, Елизавету Михайловну ГЛУХОВУ, Валентину Антоновну КРАСИЛЬНИКОВУ, Нину Егоровну МИЩИШЕНУ, Анатолия Петровича ОРЕВКОВА, Мартина Александровича СЕНИКОВИЧА, Валентина Александровича СОТНИКОВА, Зинаиду Ивановну СУСЛОВУ – с днём рождения!

Желаем вам крепкого здоровья, активного долголетия, благополучия, уважения и заботы родных и близких на долгие годы.

Администрация, профком, совет ветеранов сортового цеха ПАО «ММК»



Светлану Григорьевну ГАЛИМОВУ, Светлану Александровну ЕВСТИГНЕЕВУ – с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья вам и вашим близким, семейного благополучия и ярких впечатлений. Пусть судьба всегда будет к вам благосклонна и щедра на приятные подарки, пусть с лёгкостью сбываются все намеченные планы.

Администрация, совет ветеранов и профком цеха подготовки аглошхты ПАО «ММК»

ВО ВРЕМЯ НЕ ПРИНЕСЛИ ГАЗЕТУ? «Магнитогорский металл»

Служба доставки 26-33-49

Отдел подписки 39-60-87

(пн–пт с 9.00 до 17.00)

Календарь «ММ»

12 Мая Понедельник

☉ Восх. 5.10, зах. 20.52. Долгота дня 15.42. Полнолуние

Дата: Международный день медицинской сестры (совпадает с Днём медицинской сестры в России).

13 Мая Вторник

☉ Восх. 5.08, зах. 20.54. Долгота дня 15.45. Полнолуние

Дата: День Черноморского флота России. День охранно-конвойной службы МВД России (День конвоира).

14 Мая Среда

☉ Восх. 5.06, зах. 20.56. Долгота дня 15.49. Полнолуние

Дата: День фрилансера в России.

15 Мая Четверг

☉ Восх. 5.05, зах. 20.57. Долгота дня 15.52. Убывающая

Дата: Международный день климата.

16 Мая Пятница

☉ Восх. 5.03, зах. 20.59. Долгота дня 15.55. Убывающая

Дата: Международный день биографов.

17 Мая Суббота

☉ Восх. 5.02, зах. 21.01. Долгота дня 15.59. Убывающая

Дата: Всемирный день борьбы с артериальной гипертензией. День пульмонолога.

18 Мая Воскресенье

☉ Восх. 5.00, зах. 21.02. Долгота дня 16.02. Убывающая

Дата: Международный день музеев. День Балтийского флота ВМФ России. Всемирный день памяти жертв СПИДА (3 воскресенье мая). День памяти иконы «Неупиваемая чаша».